

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (2953) | Вторник, 28 сентября 1948 г. | Цена 20 к.

Неделя сада

Пятигорск и его окрестности располагают наиболее благоприятными в нашем крае почвенными и климатическими условиями для развития садоводства. Издавна славятся богатые сады, расположенные в пойме Подкумка. Начиная от Первомайской улицы, они тянутся к Ново-Пятигорску и Скачкам. Лучшие сорта яблок — шафран, синяп, белый налив, ранет, анис, сочные и душистые груши, крупная черешня, вишни и сливы, — всем этим богаты фруктовые сады Пятигорска.

Мичуринская наука открывает перед садоводством небывалые перспективы для развития. Наши сады должны не только расширяться по своей площади, но и значительно повысить урожайность, плодородие. Передовая агротехника дает возможность улучшить имеющиеся плодовые сорта.

В октябре по постановлению Совета Министров РСФСР в южных районах Российской Федерации проводится «неделя сада». Внимание самых широких слоев населения должно быть привлечено к разведению фруктовых садов, улучшению агротехнического ухода за ними, к популяризации мичуринского опыта в садоводстве.

В «неделю сада» намечена массовая посадка молодняка вместо вышедших из строя деревьев и закладка новых садов. С этой целью необходимо развернуть большую массовую работу среди населения. В домоуправлениях, квартальных комитетах, на агитпунктах — агрономы и садоводы-общественники разъясняют трудящимся задачи «недели». Каждый человек должен посадить и вырастить при своей жизни несколько фруктовых деревьев. Забота о зеленом и садовом хозяйстве нашего города — почетный долг гражданина и, в первую очередь, тех, кто уже владеет большими или малыми фруктовыми садами. Фруктов в городе может и должно быть еще больше, если в основу ведения садового хозяйства положить законы мичуринской науки, всемерно развивать сады, ни в коем случае не допуская уменьшения количества плодоносящих деревьев.

Половина площадей садов сейчас занята старыми деревьями с низкой урожайностью, больных и усыхающих. Из владельцев садов только один Горзеленстрой в прошлом году посадил 8 гектаров нового сада. Другие садовладельцы молодых садов не закладывали и подсади деревьев в старых садах не производили.

Сады Горзеленстроя на Первомайской улице, у шелководческого техникума и пивоваренного завода сильно поредели. Из 11 гектаров старых садов, находящихся в аренде колхоза «Путь Ленина», деревья имеются только на 5 гектарах. Ос-

тальная площадь используется под огородные культуры.

Помимо колхоза садовые участки арендуют еще 12 городских организаций. Среди арендаторов: ткацко-прядильная фабрика, техникум шелководства, ремесленное училище, горно. Почти все арендаторы не соблюдают агротехнических правил по уходу за садами. В междурядьях садов Горзеленстроя и остальных предприятий и учреждений посажены индивидуальные огороды. Они приносят деревьям непоправимый вред, ускоряют тем самым их гибель, снижают урожайность садов.

Горзеленстрой не выполнил плана по сбору фруктов. А курортный совхоз, который нынешней весной произвел обрезку сушняка, опрыскал деревья химикатами и держал сады под черным паром, выполнил план по фруктам на 150 процентов.

За годы войны сады пришли в запустение, деревья в них заражены опасными фруктовыми вредителями. В нынешнем году на некоторых деревьях появилась калифорнийская щитовка, несущая гибель садам. Некоторые участки садов органами защиты растений, в силу этого, поставлены на карантин.

У арендаторов нет ни специалистов садоводов, ни химиков, ни аппаратуры для ухода за садами. А пятигорское отделение машино-инструментальной станции, призванное оказывать помощь садовладельцам, не проявляет активности, его работники ждут, когда к ним с поклоном придут садоводы.

Исполком горсовета возложил на трест Горзеленстрой наблюдение за городскими садами. Законные требования треста об опрыскивании и подсадке молодых деревьев должны выполняться всеми арендаторами. Они должны руководствоваться годными словами преобразователя природы Мичуринца, высеченными на пьедестале его памятника: «Человек может и должен создавать новые формы растений лучше природы». Жизненный подвиг Мичуринца является блестящим подтверждением этого положения. Он при своей жизни создал более 300 новых сортов растений.

В течение «недели сада» надо осуществить самые решительные меры для того, чтобы не допустить гибели фруктовых деревьев. Подготовку к «неделе» следует начать немедленно. Предстоит наметить площади для закладки садов, разрешить вопрос — где надо произвести подсадку деревьев в старых садах, заготовить материал.

Народнохозяйственное значение «недели сада» велико. Активное участие в «неделе» — почетный долг каждого горожанина.

Накануне 10-летия выхода «Краткого курса истории ВКП(б)»

1 октября исполняется 10 лет со дня выхода в свет классического труда товарища И. В. Сталина — «История ВКП(б). Краткий курс». Партийные организации и общественность Пятигорска готовятся широко отметить это большое событие в идеологической жизни партии. Бюро горкома ВКП(б) утвердило план мероприятий, приуроченных к юбилейной дате.

В городском партийном кабинете, при публичной библиотеке им. Горького, в вузах и техникумах организуются выставки, посвященные десятилетию со дня издания «Краткого курса истории ВКП(б)», общий тираж которого за эти го-

ды превысил 34 миллиона экземпляров.

На кафедрах марксизма-ленинизма в педагогическом и фармацевтическом институтах состоятся специальные заседания с докладами «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия основных знаний марксизма-ленинизма.

1 октября намечено провести собрание городского партийного актива, посвященное десятилетию со дня издания «Краткого курса истории ВКП(б)». Этот же вечер будет посвящено первое занятие во всей сети партийного просвещения которая начинает свою работу 4 октября.

О созыве 9-й сессии Пятигорского городского совета депутатов трудящихся

29 сентября 1948 года в 7 часов вечера в зале заседаний горкома ВКП(б) (Поголевская, № 1) созывается очередная 9-я сессия городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О подготовке учреждений ком-

мунального хозяйства, здравоохранения и народного просвещения города к работе в зимних условиях. (докладчик зам. пред. исполкома тов. Саркисова).

2. Оргвопросы.

Горисполком.

Наказ избирателей выполнен

В числе наказов, касающихся благоустройства города, избиратели в свое время внесли предложение о приведении в порядок шоссе по второй линии Красной Слободки. Дорога эта имеет большое значение для города. Она связывает центр с окраинами — Ново-Пятигорском, Скачками — и выходит на Кисловодск.

Выполняя наказ своих избирателей, городской совет предпринял этим летом ремонтные работы. Большую помощь оказали городу строители дорожники Гущосдора. В свободное от работы время они отремонтировали участок дороги протяжением свыше одного километра. Для проведения ремонта потребовалось завезти и уложить 2.000 кубометров гравия и 1.500 кубометров щебня.

Самая неблагоустроенная дорога в городе, где в рывках и ямах часами буксовали автомашины, теперь преобразовалась. Уложено ровное широкое полотно. Наказ избирателей выполнен. Дорога на днях сдана в эксплуатацию.

Проверяем готовность города к зиме

Электрики теряют время

Энергетическая база нашего города — электростанция — еще далеко не подготовлена к работе в зимних условиях. Особенно вызывает тревогу отсутствие топлива. Из потребных 325 тонн топлива электростанция не имеет ни грамма.

Не лучше обстоит дело и с капитальным ремонтом сети высокого и низкого напряжения. Электролинии, подающие ток в районы Красной Слободки и Кабардинки, в таком состоянии, что в один из дней могут выйти из строя из-за пришедшего в ветхость сетевого хозяйства. Для того, чтобы вести ремонт сети, нужно в первую очередь заменить десятки столбов, а их на станции также нет. Не завершен и капитальный ремонт строительной части трансформаторных киосков. Более благополучно идет дело по ремонту машин, но это не

спасает положения.

На электростанции, да и в тресте «Кавминэнерго», нет видно большевистской тревоги за подготовку своего хозяйства к работе в зимних условиях. Здесь больше ждут и надеются на постороннюю помощь, ищут оправдания в объективных причинах, чем принимают меры к изысканию необходимых материалов — столбов и т. д.

От того, насколько подготовленной встретит зиму городская электростанция, будет зависеть бесперебойная работа городской промышленности и обеспечение нужд населения.

Время терять нельзя.

М. Лелеков, Е. Калмыкова, Н. Адамченко, рейдовая бригада «Пятигорской правды».

По следам неопубликованных писем

Жильцы дома № 43 по улице Власова писали в редакцию, что три года подряд их здание включается в титульный список на капитальный ремонт, но практически в этом направлении ничего не делается. Наступает осень, а в квартирах обваливается штукатурка, протекают потолки.

Заведующий горкомхозом тов. Черкасов, которому было направлено письмо жильцов, сообщает, что для приведения в порядок дома № 43 по улице Власова выделены средства, а горжидуправлению дано указание немедленно приступить к капитальному ремонту этого здания.

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен сделать сообщение по вопросу о положении в Берлине и о переговорах, которые состоялись по этому вопросу между правительствами СССР, США, Великобритании и Франции в течение августа и сентября сего года. Это тем более необходимо, что сообщения по данному вопросу, появившиеся в англо-американской и французской печати, а также заявления официальных лиц, включая выступление г-на Бевина в Палате Общин 22 сентября, не дают правильного представления о положении в Берлине и об указанных переговорах и нередко вводят в заблуждение общественное мнение.

В своей ноте правительствам США, Великобритании и Франции от 14 июля сего года Советское правительство заявило, что создавшееся в Берлине положение возникло в результате нарушения правительствами США, Великобритании и Франции принятых ранее на Потсдамской конференции решений, а также соглашения между четырьмя державами о контрольном механизме в Германии и в Берлине. Это нарушение выразилось в проведении тремя державами сепаратной денежной реформы, в введении особых денег для западных секторов Берлина и в политике расчленения Германии.

Созданное сепаратными мерами западных держав положение означает, что три правительства не ограничиваются своим полномочным управлением западных зон Германии, а пытаются одновременно управлять в денежно-финансовом отношении также и советской зоной оккупации путем введения в Берлине, находящемся в центре советской зоны, своей особой валюты, и таким образом, расстроить хозяйство восточной зоны Германии и в конечном счете вытеснить оттуда СССР. Это обстоятельство вынудило советское командование в Германии провести мероприятия по ограничению транспортных сообщений между Берлином и западными зонами оккупации Германии, чтобы оградить интересы немецкого населения и защитить экономику советской зоны от ее дезорганизации. Поскольку, однако, правительства США, Великобритании и Франции обратились в кон-

це июля к правительству СССР с предложением совместно рассмотреть положение в Берлине и те более широкие вопросы, которые оно затрагивает, Советское правительство дало согласие на это предложение.

В результате состоявшихся в течение августа месяца переговоров в Москве между четырьмя правительствами была достигнута договоренность, что следующие мероприятия будут проведены одновременно при условии достижения соглашения между четырьмя главнокомандующими в Берлине об их практическом осуществлении:

А) Будут сняты ограничения по транспорту и торговле между Берлином и западными зонами, а также по движению грузов в советскую зону Германии и обратно, введенные в последнее время; и

Б) Одновременно с этим немецкая марка советской зоны будет введена в качестве единственной валюты для Берлина и западная марка «Б» будет изъята из обращения в Берлине.

При этом было достигнуто соглашение о том, что введение немецкой марки советской зоны в качестве единственной валюты для Берлина и целый ряд функций по последующему регулированию денежного обращения в Берлине будут находиться под четырехсторонним контролем.

В соответствии с этим четырем главнокомандующим в Берлине были даны указания о разработке конкретных мероприятий по осуществлению достигнутой договоренности в Москве, а также было предусмотрено продолжение переговоров в Москве по другим вопросам, связанным с положением в Германии.

Состоявшиеся в начале сентября между четырьмя главнокомандующими переговоры в Берлине не были закончены ввиду того, что правительства США, Великобритании и Франции перенесли некоторые разногласия, возникшие между главнокомандующими, на совместное рассмотрение с правительством СССР в Москве.

Упомянутые выше разногласия касаются трех вопросов, причем позиция Советского правительства по этим вопросам заключается в следующем:

1. Советское правительство настаивает на установлении со стороны советского командования контроля над транспортной коммерческой перевозкой и пассажирских воздушным транспортом между Берлином и западными зонами так же, как и в отношении железнодорожного, водного и шоссейного транспорта. Воздушные пути не могут остаться бесконтрольными, поскольку между четырьмя правительствами была достигнута договоренность, что соглашение должно предусматривать установление соответствующего контроля в отношении денежного обращения в Берлине и торговли Берлина с западными зонами.

2. Советское правительство считает необходимым точно придерживаться достигнутого в Москве соглашения между четырьмя правительствами относительно четырехсторонней финансовой комиссии и ее функций, касающихся осуществления финансовых мероприятий, связанных с введением и обращением единой валюты в Берлине. Советское правительство не может согласиться с таким расширением функций финансовой комиссии, которое повело бы к ее вмешательству в регулирование денежного обращения в советской зоне в целом.

3. Советское правительство выразило согласие с пожеланием правительства США, Великобритании и Франции в отношении установления четырехстороннего контроля за торговлей Берлина с западными зонами и третьими странами, включая и выдачу соответствующих лицензий, чем снято разногласие, существовавшее по этому вопросу.

Из всего вышесказанного видно, в чем заключается действительная позиция Советского правительства по вопросу об урегулировании положения в Берлине на взаимно приемлемой основе.

При таком положении от правительства США, Великобритании и Франции зависит — будут ли сорваны переговоры по указанному вопросу или будет достигнуто удовлетворительное соглашение между СССР, США, Великобританией и Францией.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Прислушиваться к голосу коммунистов

Стройконтора курорта занимает особое место в системе многообразного курортного хозяйства. От того, насколько хорошо отремонтированы санаторий, его службы, пищевой блок и санитарные узлы — зависит качество бытового обслуживания больных.

Специфика работы строителей, естественно, определяет и высокую ответственность партийной организации стройконторы, ее авангардную роль. Эта истина бесспорна, но не для всех.

В работе стройконторы, как в фокусе, отражались пороки управления курорта в планировании, снабжении и проектировании. Партийная организация не раз пыталась вскрыть недостатки, мешающие плодотворной работе строителей. Но в курортном управлении не поддерживали коммунистов стройконторы и тем самым принизили роль парторганизации.

Обсуждая решение крайкома ВКП(б) «О руководстве Пятигорского горкома ВКП(б) первичными партийными организациями», коммунисты с законной обидой говорили об этом.

Секретарь парторганизации т. Андреев в своем докладе подробно разобрал недостатки внутрипартийной работы, политического воспитания коммунистов. Очевидно одно, что коллектив стройконторы мог сделать значительно больше, чем сделал, если бы к сигналам, которые исходили из парторганизации прислушивались в курортном управлении, а не зажимали критику в

адрес технического и хозяйственных отделов управления.

Партийная организация, — говорит тов. Андреев, — неоднократно указывала управлению курорта на пороки в планировании и проектировании строительства, на завышение объема и неточности в сметах на строительство, на задержку представления проектов и смет. Вот сейчас, мы должны сделать грязелечебницу, а сметы и проект задержали: говорят, сделайте.

Когда парторганизация и начальник стройконторы т. Иванькова сгруппировали, что срывается строительство важных объектов, заместитель директора курортного управления т. Осипов назвал нас перестраховщиками. Разве это большевистский подход к делу?

Неразбериха с транспортом, слабая оперативность конторы снабжения, дефекты в работе технического отдела — все это, по мнению коммунистов тт. Иваньковой, Джангирова, Клименко, Смачного, Петрунина, Виденичева и других, не шло на пользу дела, а тормозило его.

Отрадно, что партийное собрание тщательно вскрыло все причины, мешающие плодотворной работе парторганизации и сумело наметить правильный путь к преодолению недостатков. Оно расценило решение крайкома ВКП(б) как документ большой мобилизующей и воспитательной силы, направленной на устранение всех помех, стоящих на пути повышения роли партийных организаций в политической и хозяйственной жизни нашего города.

С. Шведов.

Наглядная агитация на производстве

В развитии социалистического соревнования большое значение имеет наглядная агитация. Она призвана увязывать политические события с работой данного производства, Яркие, политически острые лозунги, плакаты, боевые листки, социалистические обязательства, доски показателей, говорящие о задачах и их выполнении, помогают мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение планов.

Наглядная агитация есть лучшее средство для того, чтобы каждый шар практической деятельности подвергался широкой общественной огласке.

Некоторые секретари партийных организаций недооценивают значения наглядной агитации. На хлебкомбинате, например, наглядная агитация почти отсутствует. Секретарь парторганизации т. Доломанов видел, что на фасаде висят лозунги, относящиеся к прошлому году, но долго не заменял их.

В трампарке (секретарь т. Савина) нет ни одного лозунга, а имеющийся монтаж пятилетнего плана лежит в свернутом виде в красном уголке. В некоторых магазинах горторга до сих пор висят перомойские лозунги. Завоеванное коллективом магазина № 94 переходящее красное знамя хранится в кассе под замком.

И на чугунолитейном заводе (секретарь парторганизации т. Митлянский) не вывешивают показатели выполнения норм выработки. В артели «Швейник» (секретарь парторганизации т. Афонина) на Доске почета под фотографиями передовиков висят показатели за прошлый год.

Все эти недостатки должны быть устранены. Партийные организации обязаны уделять больше внимания содержанию и формам наглядной агитации.

Г. Бычков,

инструктор горкома ВКП(б).

ФЛАГ ПОДНЯТ!

На городской осенней ярмарке

Прохладное солнечное утро. Легкий ветерок весело пошевелит алые стяги. Площадь пятигорского базара выглядит необычно. Празднично убраны магазины, ларьки и павильоны. Флаги, транспаранты, лозунги, портреты вождей. Тысячи людей посетили 26 сентября осеннюю ярмарку. Над площадью ярмарки повис разноголосый гул.

Коротким вступительным словом заведующий горторготделом тов. Зверев открывает ярмарку. Пльвут торжественные звуки гимна. Над площадью взвывает большой красный флаг.

Началась бойкая торговля. Зольская колхозница Варвара Михайловна, примеряя добротное зимнее пальто, спрашивает у своих подружек:

— Ну, как?
— Отлично, Варя, как на заказ сшито.

Покупка сделана.

На ярмарке — обилие промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов. Завезено на 10 миллионов рублей мужского и дамского верхнего платья, обуви, хозяйственной посуды, трикотажа, кондитерских изделий. Щедрые дары золотой осени можно приобрести в зеленом ряду. Целые горы яблок, груш, винограда, овощей.

Пятигорский горторг и курортторг оформили свои павильоны наиболее красиво. Здесь трудящиеся приобретают фаянсовую посуду, электроприборы, масляные и сухие краски, никелированные детские кроватки. По сравнению с весенней ярмаркой в павильонах горторга товаров на полтора миллиона рублей больше.

Хороший упитанный рогатый скот, курдючные овцы, жирные свиньи, куры, гуси, индоки — все это находит большой спрос.

Павильоны армянской и кабардинской республик привлекают покупателей обилием представленных в них промышленных товаров. В день открытия ярмарки поступила телеграмма из Краснодара о выезде краснодарских торгующих организаций на ярмарку с большой партией разнообразных товаров. Ожидаются гости из Армавира.

Оживление царит на осенней ярмарке.

Н. Югов.

Образцовая работа

Образцово работают продавцы мясного отдела магазина № 4 Коопторга, находящегося в крытом рынке, С. Насиров и М. Самедов. Они всегда чисто содержат свое рабочее место, быстро и культурно обслуживают покупателей.

Многим продавцам следовало бы поучиться у тт. Насирова и Самедова, как надо обслуживать советского покупателя.

Н. Сидицын, С. Соколов, А. Вартаньянц, М. Мологова.

Опровержение ТАСС

Вчера английское агентство Рейтер передало, что по сообщением, полученным английским министерством иностранных дел из Аммана, истребитель, сбивший 23 сентября арабский пассажирский самолет, был самолет типа «ЯК», обычно используемый советской авиацией, и что этот истребитель находился в руках евреев.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как совершенно ложное и распространяемое в злостных антисоветских целях.

Календарь газеты Пятигорская ПРАВДА Крестьянская война 1773—1775 гг.

К 175-летию Пугачевского восстания



На снимке: Емельян Пугачев.

Первая царская карательная экспедиция была наголову разбита пугачевскими войсками. Многие солдаты перешли на сторону восставших. К лету 1774 года Пугачев достиг Казани.

Крестьянская война поколебала Российскую империю «от Сибири до Москвы и от Кубани до Муромских лесов» (Пушкин). Астраханский губернатор Кречетников стремился «отвратить» население Северного Кавказа «от сообществов с Пугачевым». В своих прокламациях он призывал не слушать «никаких обольщений самозванца». Моздокский командант предписывал поймать Пугачева «в случае появления его вблизи казачьих городков» на Терееке.

В дореволюционной литературе установилось ошибочное мнение, будто бы на Северном Кавказе в войсках «не нашлось никого кто бы согласился быть его (Пугачева) сообщником» (Потто В. «Два века терского казачества», т. II стр. 111, Владикавказ, 1912). Архивные документы опровергают такое утверждение. Из материалов секретной комиссии видно, что весной 1774 г. Филипп Лыкин, по согласию с казаками Федором, Азовским, Пашевым, Махановым, Шерстянкиным — «и еще были русские и татары» — бежали с Северного Кавказа за Волгу, «ибо у них пророчески слух, что близ Яицкого городка появился государь Петр Федорович, и многие де яицкие казаки к нему приложились» («Пугачевщина», т. II, стр. 138, Центрархив, М. Л. 1929). Лыкин «с товарищами» решили явиться к Пугачеву «и принять его скаредную службу». Из Моздока они направились через кумские степи и достигли Волги. По свидетельству Федора Кузнецова, казакам пятисотной Кизлярской команды стало известно о Пугачеве еще в феврале 1774 г. «иди прежде» из «публикации» походного атамана Боролина, «Многие почитали» Пугачева за государя Петра III-го и потому бежали из Наурекской крепости «с тем намерением, чтоб, уверясь об нем, буде в самом деле государь, то б, присвоившись к нему, продолжать ему службу» (там же стр. 172).

Крепостное право в России, говорил Ленин, «ничем не отличалось от рабства». От произвола помещиков стесняли все малые народности, входившие в Российскую империю. Крестьяне часто восставали против царя и помещиков, но все восстания жестоко подавлялись. В царствование Екатерины II-й произвол помещиков дошел до крайнего предела. 28 сентября 1773 г. на Урале, недалеко от Оренбурга, вспыхнуло знаменитое крестьянское восстание под руководством Емельяна Ивановича Пугачева. В день восстания отряд Пугачева состоял из 70 человек, а к концу 1773 г. у него уже насчитывалось 30 тыс. человек и 80 орудий. К нему примыкали крепостные крестьяне Заволжья, уральские казаки, башкиры, калмыки, татары. Огромную роль в этом восстании сыграли рабочие уральских заводов (приписанные к заводам крепостные), которые снабжали армию Пугачева пушками, гаубицами, ядрами и выдвинули из своих рядов талантливых командиров.

Перепуганное грозными известиями царское правительство, закончив войну с Турцией, мобилизовало все свои силы, снарядив мощную и хорошо вооруженную экспедицию под руководством опытных генералов.

Несмотря на свою массовость, восстание было жестоко подавлено, а сам Пугачев был предан изменчивыми ему казацкими старшинами и 10 января 1775 года казнен в Москве на Болотной площади. Многие участники восстания были приговорены к смертной казни и каторге.

Пугачевское восстание было не организованное, а стихийное. Оно страдало раздробленностью, Ясной и четкой программой у Пугачева не было. Не было и единого военно-стратегического плана. Восставшие воевали против помещиков «за хорошего царя».

«Крестьянские восстания», — говорит тов. Сталин, — могут приводить к успеху только в том случае, если они сочетаются с рабочими восстаниями, и если рабочие руководят крестьянскими восстаниями.

Тем не менее, крестьянская война во главе с Пугачевым была прогрессивной, ибо она нанесла удар по крепостничеству в период его расцвета. «Мы, большевики всегда интересовались такими историческими личностями, как Болотников, Разин, Пугачев и др. Мы видели в выступлениях этих людей отражение стихийного возмущения угнетенных классов, стихийного восстания крестьянства против феодального гнета» (Сталин).

Вас. Крикунов, кандидат исторических наук (Пятигорский пединститут).

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

выступление главы советской делегации А. Я. Вышинского — в центре внимания делегатов

ПАРИЖ, 25 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Главным событием сегодняшнего дня в Генеральной Ассамблее явилось выступление главы советской делегации А. Я. Вышинского.

Участники сессии ждали этого выступления с огромным интересом. Поборники демократического мира выражали уверенность в том, что советская делегация, как и на прошлых сессиях, даст глубокий анализ международной обстановки и внесет конкретные предложения, способствующие делу мира и безопасности народов. Представители американского блока не без оснований опасались, что советская делегация поставит их в затруднительное положение, разоблачая их маневры, направленные к превращению ООН в послушное орудие государственного департамента США.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи открылось при большом стечении представителей печати и публики. Были заняты все места, и в зале не хватало портативных радиоприемников, с помощью которых присутствующие слушают речи, одновременно переводимые на пять языков. Когда Вышинский взял слово, корреспондентам было предложено несколько сот экземпляров перевода его речи на английский и французский языки, но их не хватало.

Появление главы советской делегации на трибуне было встречено продолжительными аплодисментами. Его яркая, прекрасно аргументированная речь была выслушана с огромным вниманием.

Вышинский привел обширные фактические данные, показывающие, что политика США подготавливает военный похоро и чревата серьезной угрозой делу мира и безопасности. На многочисленных примерах Вышинский показал, что в Соединенных Штатах пропаганда новой войны приобретает все более разнузданный характер, причем эта пропаганда сопровождается бешеной гонкой вооружений и разработкой планов нападения на СССР и страны народной демократии. Он назвал поименно ряд руководящих государственных деятелей США, открыто проповедывающих идею войны против Советского Союза.

Речь Вышинского неоднократно прерывалась аплодисментами. Особенно горячо было встречено многими делегатами и публикой заявление главы советской делегации о том, что Советский Союз продолжает политику мира, устремив все свои силы на решение внутренних задач и, в первую очередь, задач, связанных с восстановлением нарушенного войной народного хозяйства, и что советский народ, всецело поглощенный мирным трудом, укреп-

лением и дальнейшим развитием социалистического строительства в своей стране, непоколебимо стоит на страже мира и безопасности народов.

Наибольшее впечатление на присутствующих произвели конкретные предложения советской делегации, оглашенные А. Я. Вышинским, о сокращении вооружений и вооруженных сил пяти государств — США, Великобритания, СССР, Франция и Китай — постоянных членов Совета Безопасности — на одну треть в течение одного года и о запрещении атомного оружия. (Полный текст предложений советской делегации опубликован в центральной печати. Ред.)

Своею речью Вышинский закончил выражением уверенности, что принятием изложенных выше предложений Генеральная Ассамблея внесет настоящий и серьезный вклад в дело мира и безопасности народов. Это заявление было встречено продолжительными аплодисментами.

Следует отметить, что представители американского блока, пытаясь сгладить впечатление от предложений советской делегации, немедленно начали «обработку» зависшей от них прессы, созывая летучие совещания наиболее близких к ним журналистов. В частности, такое совещание провел в кулуарах Ассамблеи представитель делегации США.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 28 сентября, в 19 часов, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится семинар секретарей парторганизаций производственных предприятий с повесткой дня: «О мероприятиях по улучшению практики партийного контроля над хозяйст-

венной деятельностью предприятий». Явка обязательна.

Горком ВКП(б)

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ

ТЕАТР

30 сентября П. И. Чайковский.
I. ИОЛАНТА
Опера в I действии.
II. БАЛЕТНЫЙ ДИВЕРТИСМЕНТ
Начало в 20 час.

КИНО

«РОДИНА». БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ
в 12, 14 час. Новый цветной фильм
«ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» — 16, 18 ч.
30 м., 20 и 22 час.

Плак Культуры и Отдыха

28 сентября ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ
Международный обзор
Читает Чуйко В. Д.
Начало в 19 ч. 30 м.
Требуются: инженеры-механики, механики, экономисты, планистики, ст. бухгалтеры. Обращаться в отдел кадров треста «Росдavlхлеб» — ул. Подвальная, 24, телефон № 75. 3-3